

做足政府服务“加法” 赢得企业发展“乘法”

平昌县持续优化营商环境激发市场活力

近日,巴中市平昌县的同昌里美食文化街正式开街,开街的热闹图片、短视频在平昌市民的朋友圈刷屏,大家纷纷赞叹:同昌里就是平昌的“春熙路”!

与此同时,平昌县城的古韵老街、七古水街、春光苑步行街等特色街区,也和同昌里一样聚集了大量人气,迸发出经济活力,这得力于该县持续优化的营商环境。按下疫后经济“启动键”后,平昌县在加大力度支持企业纾困的同时,持续优化营商环境,在政府服务中做“加法”,为企业负担做“减法”,激活了市场活力。

量身定制

个性化服务企业

“借助于同昌里美食文化街的开街活动做宣传,平昌亿联国际商贸城项目极大地提高了社会知晓度、美誉度,为后期的招商奠定了坚实的基础。”开街当天,该项目负责

人蓝金平肯定地说。

据悉,以“立足平昌、辐射川东北、面向全国”为发展定位的平昌亿联国际商贸城,是平昌县招商引资重点项目,为推动该项目加快建设,平昌县协调各职能部门,量身定制个性化服务,借助同昌里美食文化街开街活动同步宣传,取得了良好的宣传效果。

5月15日,平昌县行政审批局、政务服务交易中心牵头,组织环保局、林业局、水务局等9个部门联合审批了温氏集团生猪中转站建设项目,让企业多用时间跑市场、少费功夫跑审批。今年上半年,平昌县在持续优化营商环境上,最大限度地减时间、减材料、减环节、减程序,充分运用互联网、大数据、人工智能等技术,提速增效,共并联审批项目80项,办结63项,涉及金额1.194亿元。

除此之外,平昌县积极采取“一企一策”“一业一策”等措施,下好加速发展的“先手棋”,用良好的营商环境冲

抵疫情影响。在降低企业用电成本基础上,平昌县贯彻落实相关电价政策,为疫情期间大工业客户申请变更基本电费计收方式,实现当月申请、当月生效,共累计优惠电费320万元。

沉底服务

保姆式扶持摊主

人间烟火气,最抚凡人心。下午5点,夜幕尚未降临,位于龙潭溪湿地公园旁的“地摊夜经济”就开始活跃起来,摊主们陆续将凉虾、冰粉、小玩具、小百货等商品摆放到位,充满了“烟火气”。

“在夜市摆摊生意不错!”已经在这里摆摊20余天的王大姐感受到了“地摊经济”带来的红利,她告诉记者,此前自己经营的服装店铺因疫情影响而销售受阻,现在白天在商场经营店铺,晚上拿货出来摆摊,一天的营业额已经超过疫情前的水平。

在同昌里美食文化街,一家名叫“把把烧”的特色烧烤摊位前也排起了长队,摊主在忙碌中向记者表示,由于资金不足,他暂时无法开设门店,而美食街摊位经营费用低,没有铺面租金压力,降低了自己运营成本。“不用投入太多资金,就能把钱赚到,真好!”摊主笑着说。

为冲抵疫情对民生、就业的影响,平昌县在以“地摊经济”为代表的小微经济服务上,派驻市场监管,强化管理和沉底服务,推动“地摊经济”可持续发展,实现“个转企”11家。同时,在同昌里投资打造“美食文化街”,新建8座30余间美食亭,进一步改善店主经营环境。

从着力提升政务服务能力和水平,为企业减负,再到释放“地摊经济”唤醒城市活力,当前,平昌县正持续优化营商环境,为经济复苏写下朴实而生动的注脚。

(李帆 邓春辉 本报记者 杨永志)

▼ 乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

高粱镇

第五届荷花节喜迎各方宾客

本报讯 近日,笔者从内江市东兴区高粱镇首届特色农产品展示暨第五届荷花节新闻发布会上获悉,高粱镇第五届荷花节将于7月9日在该镇杨岭村开幕,活动持续到9月底,期间将举行特色农产品展示。

据介绍,此次荷花节以“荷竹之约·乐享田园”为主题,紧扣该镇建设“独具特色的森林小镇和农旅结合乡村旅游示范镇”发展定位,重点展示慈花李、金秋蜜桃等当地特色农产品。开幕式当天,游客除了欣赏节目外,还可以畅游荷花谷、品尝荷花宴,体验踩水车、推磨、

摸鱼等多项农事项目,充分感受悠闲、舒适的乡村生活。

据悉,杨岭村从2015年开始打造荷花景区,经过多年建设和发展,景区现已成为集休闲、采摘、观光于一体的农业产业旅游园区。

近年来,高粱镇把举办系列节庆活动作为推动经济发展和促进文化建设的重要举措,此次荷花节由旅游、文化、农业等部门联合支持,并有效整合了所在村资源,将有效促进生态旅游发展与秀美乡村建设,推动农村产业发展,加快脱贫攻坚步伐。(兰自涛 周青梅)

王家镇

多举措推动群众就业

本报讯 今年以来,广安市邻水县王家镇结合实际,充分挖掘资源优势,积极创新发展思路,推动城乡居民就业。

龙头企业“带路”。该镇依托资源优势、产业优势和区位优势,在合心村、大滩村种植果树3000亩,在老街种植柠檬、西瓜500亩,在岩河村发展蔬菜种植500亩;在5个贫困村发展特色种植,并引进养殖产业,解决农村就业700余人。

技能培训“开路”。该镇围绕市场需要,整合培训资源,构建招聘、求职、培训一体化体系,扎实开展农民工技能培

训,以此提升农民就业技能和市场竞争力。

优惠政策“引路”。该镇借助公益性岗位补贴、创业担保补贴等政策平台,设立临时公益性岗位53个,贫困公益性岗位42个,拟新增非贫困村贫困公益性岗位11个,帮助群众稳定企业。

网络平台“搭路”。该镇充分利用各村社区微信公众号等网络渠道,及时推送园区招工信息,为企业和求职者搭建网络招聘平台,共计利用LED、微信等累计发布用工信息3000余条,为群众就业提供指南。(彭敬 邓倩)

普安镇

筑牢廉政防线

本报讯 为加强领导班子和干部队伍建设,近期,广安市岳池县普安镇多措并举,全面加强廉政风险防控工作。

一是认真梳理。今年以来,该镇干部职工围绕各自岗位职责,认真梳理排查工作中的廉政风险点,对可能导致不廉洁的行为进行具体描述,并结合实际制定可行的防控措施。二是严格把关。该镇按站所室负责人、分管领导、党组织逐级审核签字把关的方式,确保所查找的风险点准确、全

面、彻底,制定的防控措施具体、可行。三是重点防控。该镇在“全面防控”的同时,突出领导干部、关键岗位、重点环节、重点任务,要求干部职工注重工作细节,加强“重点防控”。四是强化落实。该镇坚持“谁分管、谁负责”的原则,通过主要领导抓班子成员、班子成员抓分管站所室和站所室工作人员的方式,按照党风廉政建设工作“一岗双责”职责要求,督促干部职工自觉落实廉政防控措施。(刘祥平 刘善勇)

武胜县

廉洁教育基地迎来参观高峰

本报讯 “我自愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”近日,广安金财投融资(集团)有限责任公司63名党员在广安市武胜县白坪——飞龙乡村振兴示范区廉洁教育基地宣誓广场面对党旗重温入党誓词,并参观了《红岩》英雄文化陈列馆。

在庆祝建党99周年期间,白坪——飞龙乡村振兴示范区廉洁教育基地迎来了参观高峰。“基地自建成以来,省内外机关事业单位和企业社团纷纷来此开展党性教育和党风廉政教育,已累计接待各类参观人员10余万人次。目前,基地每天接待开展主题党日活动的

团体20余批次。”武胜县现代农业产业园区管理委员会乡村旅游发展股股长陈霜介绍道。

据介绍,廉洁教育基地坚持警示教育与正面教育相结合,在建成杨益言故居、武胜廉洁教育展厅、宣誓广场等场馆的基础上,结合“传承廉政历史,弘扬廉政文化”等主题,规划建设清官林、廉洁文化长廊、廉史馆等场所,形成了一林(清官林)、一廊(廉洁文化长廊)、一馆(廉史馆)、一居(杨益言故居)、一厅(武胜廉洁教育展厅)的“五个一”廉洁教育基地,致力打造成为广安市重要的党性教育和廉洁教育阵地。(张琳玲 谭中友)

旺苍县

县领导当“主播”助力农特产品销售

本报讯 近日,广元市旺苍县副县长官高鹏走进全市农特产品副县长直播带货系列活动直播间,化身“主播”,助力旺苍县农特产品销售。

在直播间里,官高鹏和当地企业家、网红主播一起为观众展示了米仓山茶、木门醪糟、枣林皮蛋等农特产品,并通过现场试吃、弹幕互动、直播秒杀等方式,助力旺苍县农特产品线上销售近28.6

万余元。

“参加此次活动的产品都是来自旺苍的扶贫产品,我们将在今后的工作中,充分拓展线上线下销售渠道,让旺苍农特产品卖得出、卖得好。”旺苍县商务局副局长、局长谷明说。

此次活动进一步提升了旺苍县农特产品的知名度和美誉度,为旺苍县农特产品“走出去”打开了广阔市场。(陈绍海 康勇)

图片新闻

开足马力忙生产

目前,位于乐山市沐川县工业园区内的四川金惠晨达农业有限公司,工人们正在调味品精深加工车间里忙而有序地熬制原料,并对产品进行分级、装罐、称重。

据悉,在全面加强疫情防控的基础上,该公司坚持以市场为导向,加大生产力度,竭力满足市场需求。(杨宝 翁成 摄影报道)



► 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

彭州市 举办首届花卉文化旅游节

本报讯 近日,以“花开迎春·绽放盛夏”为主题的首届花卉文化旅游节在彭州市丽春镇丽景兰园开幕。

开幕式现场,舞蹈《盛世花开》、情景剧歌舞《兰花草》以及合唱《请到丽春来》等节目获得了游客的阵阵掌声。除了精彩的节目,主办方还设置了园艺体验区、茶艺体验区、汉服体验区等,丰富游客们的游玩体验。

据介绍,此次花卉文化旅游节旨在展示丽春镇花卉从规模发展到品牌发展的转变,突出丽春镇在地理位置、产业结构、文化旅游等方面的发展优势和发展机遇,充分对丽春镇历史遗迹、宜居生态、产业商贸、民俗文化等特色品牌进行推介,以此展示丽春镇的自然之美、人文之美。

(彭州市科协)

广安区 浓洄街道做好服务群众工作

本报讯 为坚持便民利民原则,今年以来,广安市广安区浓洄街道采取多项措施,扎实做好服务群众工作。

一是强化责任转作风。要求机关党员干部强化责任意识,增强工作责任心,深入了解群众生活情况,并对群众提出的需求进行造册登记。二是严肃纪律塑形象。要求机关党员干部在工作期间严格做到不迟到、不闲聊、不串岗,在群众面前树立良好形象。三是完善制度促约束。

(何发明)

东坡区 44万城乡居民签约家庭医生

本报讯 近日,眉山市东坡区复兴卫生院家庭医生服务队到复兴镇红五星村,为卧病在床的老人郭朝霞进行了身体检查。“自从去年7月签约了家庭医生以后,他们每半月就上门来诊疗一次,这样的送医服务真是太暖心了。”郭朝霞说道。

据悉,像郭朝霞一样签约家庭医生的城乡居民,如今在东坡区已有44万余人,签约率达到52.89%。为切实提高民生健康服务水平,近年来,东坡区

大力开展城乡居民签约家庭医生服务工作,落实全区各级医疗卫生单位,优先以困难户、老年人、孕产妇、残疾人等弱势群体为重点,与所在辖区群众签订家庭医生服务契约,采取家庭医生定期包户上门的方式,为签约对象提供基本公共卫生、基本医疗、预约转诊等连续协同的健康服务,让群众享受到快捷、方便、优质的医疗服务,进一步增加了群众获得感和幸福感。(陶广汉 王煦 本报记者 苏文保)

成都东部新区 石板凳街道赴大邑县学习乡村振兴经验

本报讯 近期,成都东部新区石板凳街道组织辖区成都市、简阳市人大代表和街道人大工委委员赴崇州市、大邑县考察学习乡村振兴战略建设等方面先进经验。

代表们先后到崇州市徐家渡林盘,大邑县幸福公社、稻香渔歌实地考察学习了特色林盘开发、特色乡村旅游打造、景观农业打造以及在发展农商文旅融合产业中农村土地流转方式、集体经济收入来源及集体经济管理等内容。考察中,代表们带着“如何兴产业”“如何带动周

边人员就业创业”等问题对考察点的经验和做法进行了深入了解和思考,用心学习当地在乡村振兴、乡村旅游产业、现代生态农业和宜居家园等方面取得的成就。考察结束后,代表们围绕考察内容进行了座谈交流。“此次考察学习收获很多、触动很大,接下来,我们要结合实际,找准适合本地发展的思路,努力在乡村振兴发展道路上取得新突破,实现新提升,奋力开创石板凳街道乡村振兴发展工作新局面。”该街道党工委书记杨炳志如是说。

(胡智 樊星 本报记者 张跃明)

广安市枣山园区 深耕担保服务促经济发展

本报讯 为破解融资瓶颈,推动资源共享和优势互补,近日,广安市枣山园区管委会与广安信用担保集团有限公司签订了战略合作协议,双方将构建融资担保体系,为园区经济发展注入活力。

优化创新金融服务。通过与担保公司合作,对园区中小微企业、重点项目、物流商贸产业、“三农”主体等提供融资性担保服务,对工程招投标、监管账户资金动用等提供非融资担保服务,助力园区经济发展。

构建综合担保体系。围绕服务民营企业和实体经济,构建积极有

效的综合担保体系,切实解决中小微企业融资难题。同时,双方本着“友好、互信、发展、共赢”的理念,积极互动互助,形成以合作谋发展、以发展促合作的良好氛围。

持续关注小微企业。针对小微企业存在的缺乏抵押担保、资信弱等融资短板,充分发挥担保公司优势,保障小微企业金融服务的可持续性,缓解信息不对称问题,提升小微企业识别风险、控制风险能力,帮助其“可贷”“敢贷”,推进小微企业金融服务相关政策措施真正落地、落实。

(赵梓旭)

岳池县 开展节能减排宣传活动

本报讯 为响应国家节能减排宣传周活动,7月2日,广安市岳池县农业农村局开展了节能减排宣传活动。

宣传活动以“绿水青山、节能增效”为主题,通过悬挂横幅、张贴宣传画、发放明白纸等方式向群众宣传了农村沼气、清洁炉灶、秸秆综合利用等内容,共计现场接受群众咨询200余人次,解答

各类问题300余个,发放宣传手册200余本、明白纸500余份。

此次宣传活动增强了群众节能、低碳生活意识,倡导了勤俭节约的良好社会风尚。下一步,岳池县农业农村局将结合职能职责,在全县广泛开展节能减排知识和技术培训,不断推进农业绿色发展,努力引导广大群众转变生产生活方式。(黄超 戈雪瓶)